



AREA CENTRALE REGIONALE D'ACQUISTO

Dirigente Responsabile: Dott. Riccardo ZANELLA tel. 0105488536
E-mail: riccardo.zanella@regione.liguria.it
Referenti: Sig.a Loredana LOTTI tel. 010.5488546
E-mail: loredana.lotti@regione.liguria.it
Sig. Roberto BORETTI tel. 010.5488535
E-mail: roberto.boretti@regione.liguria.it

Procedura aperta, ai sensi dell'art. 60 del D.lgs. n. 50/2016, tramite piattaforma telematica SinTel, per l'affidamento della fornitura di "Materiale di consumo per anestesia e rianimazione - AREA RESPIRATORIA – ALTRI DISPOSITIVI – LOTTI NON AGGIUDICATI" occorrente alle AA.SS.LL., EE.OO. e I.R.C.C.S. della Regione Liguria e della Valle d'Aosta per un periodo di anni 3 (con opzione di rinnovo per ulteriori mesi 12). Lotti n. 127 - Numero gara 7652862

Chiarimenti amministrativi

F23

In merito al punto m della documentazione amministrativa richiesta per quanto riguarda la marca da bollo di €16,00 viene richiesto di fare un F23. Vista la situazione attuale è possibile inviarla oppure applicarla su fogli con carta intestata o effettuare un bonifico?

La presente per segnalare che non riusciamo ad effettuare il pagamento dell'imposta di bollo tramite F23, pertanto siamo a chiedere di poter allegare un dichiarazione nella quale ci impegniamo ad effettuarlo appena possibile. Ad oggi, infatti, causa emergenza coronavirus, non ci è possibile recarci in banca, unica modalità possibile per il pagamento del modello Mod. F23.

Risposta:

dal sito dell'Agenzia delle Entrate:

"Indipendentemente dal domicilio fiscale di chi versa o dall'ubicazione dell'ufficio finanziario o dell'Ente che lo richiede, il pagamento può essere eseguito presso:

- *qualsiasi sportello degli agenti della riscossione (Agenzia delle Entrate-Riscossione e Riscossione Sicilia S.p.A.)*
- *una banca*
- *un ufficio postale".*

Non tutti gli Istituti bancari consentono il pagamento on-line. Le modalità di pagamento dipendono dal proprio servizio di home banking. In alternativa il pagamento dei modelli f23 deve avvenire presso i concessionari della Riscossione oppure tramite le Banche o le Poste Italiane.

AREA CENTRALE REGIONALE D'ACQUISTO

La mancanza del bollo è comunque una irregolarità formale che non pregiudica la valutazione delle offerte e può essere sanata nel corso della procedura.

FATTURATO

Considerando che la ns. Società nel luglio del 2018 ha modificato la propria ragione sociale in “ [REDACTED] ”, entrando a far parte del gruppo [REDACTED], [REDACTED], primario gruppo tedesco, operante sia in Italia che all'estero, nella produzioni di presidi sanitari, compresi i dispositivi oggetti del presente appalto.

Nel nostro catalogo odierno abbiamo la possibilità di partecipare per svariati lotti. Il nostro fatturato, sebbene negli ultimi esercizi sia notevolmente aumentato, non ci permette di soddisfare i criteri di capacità economica e finanziaria in rapporto all'entità dei lotti a cui potremmo partecipare.

Possiamo presentare la documentazione necessaria per attestare quanto su indicato, pur disponendo di una sola certificazione bancaria.

Risposta:

Si conferma quanto specificato nel Disciplinare di gara.

Qualora la Ditta non possa presentare la seconda referenza bancaria dovrà specificare i motivi nella dichiarazione a corredo dell'offerta. In questo caso dovrà inoltre presentare l'ultimo dei bilanci approvato corredato dalla relazione del Collegio Sindacale.

A.Li.Sa Centrale Regionale di Acquisto si riserva di valutare la documentazione presentata dall'operatore economico partecipante alla procedura di gara per verificare se risulti soddisfatto il requisito della capacità economica e finanziaria.

GARANZIA PROVVISORIA

In considerazione della proroga della scadenza dell'offerta al 29/04/2020, si chiede conferma che la fidejussione bancaria già predisposta con relativa appendice di proroga al 31.03.2020, sia ritenuta valida.

Con riferimento alla proroga della procedura in oggetto, pubblicata in data odierna sulla piattaforma Sintel, chiediamo se sia corretto presentare la cauzione provvisoria con indicato nello schema tipo il precedente termine di scadenza di presentazione offerta, ossia il 29/04/2020, considerando che la validità della cauzione provvisoria copre e supera i 270 gg di validità dalla data di presentazione offerta richiesti nella procedura stessa.

Avendo già inserito la propria offerta, può considerarsi valida a patto che si modifichi la scadenza della garanzia provvisoria?

AREA CENTRALE REGIONALE D'ACQUISTO

Risposta:

Come previsto nell'ultimo provvedimento di proroga al 18/05/2020, Determinazione 195 del 17/04/2020, si conferma la validità delle cauzioni provvisorie già emesse.

Responsabile Unico del Procedimento
Dott. Riccardo Zanella

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del testo unico D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445, del D.Lgs. 7 marzo 2005, n.82 e norme collegate